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La présente section fournit un aperçu des données
publiques les plus récentes indiquant l’opinion du public 
sur les sujets suivants :

Économie
Prix de l’essence
Impôt
Commerce
Dépenses militaires
Relations entre le Canada et les États-Unis
Soins de santé et santé publique
Services publics
Culture et identité canadiennes
Immigration et diversité
Droits des homosexuels
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ECONOMYECONOMY
---------

ÉCONOMIEÉCONOMIE

Source: Ipsos-Reid, www.ipsos-na.com 4
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Source: Ipsos-Reid, www.ipsos-na.com 5

ÉtatÉtat généralgénéral de de l’économiel’économie
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Mauvais Bon

60%

76%

63%

77%

75%

82%

% de rép. 
bon

févr. 2004

+1%61%C.-B.

-2%74%Alberta

-1%62%Sask./Man.

-10%67%Ontario

-20%55%Québec

60%

% de rép. 
bon

mai 2004

-22%Canada atlantique

Changement« En termes de conditions 
économiques actuelles

dans l’ensemble du pays, 
comment décririez-vous

l’état général de 
l’économie canadienne? »

Source: Ipsos-Reid, www.ipsos-na.com 6
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Se détériorera S'améliorera Restera la même

35%

36%

38%

36%

28%

35%

% de rép. 
s’améliorera
févr. 2004

+1%36%C.-B.

-10%26%Alberta

-10%28%Sask./Man.

-11%25%Ontario

-2%26%Québec

31%

% de rép. 
s’améliorera

mai 2004

-4%Canada atlantique

Changement« Pendant l’année à
venir, estimez-vous

personnellement que
l’économie canadienne
s’améliorera, restera

la même ou se 
détériorera? »
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PRICES AT THE PUMPPRICES AT THE PUMP
---------

PRIX DE L’ESSENCEPRIX DE L’ESSENCE

Source: Ipsos-Reid (Express Omnibus, du 28 au 30 mai 2004) 8

31%
37%

31%

1%

Sont ici pour
rester

Augmenteront
encore

Sont
temporaires et

baisseront

Ne sait pas /
Refusé de
répondre

« Comme vous le savez probablement, il y a eu une hausse marquée des prix de l’essence au cours du
dernier mois. Veuillez me dire si, selon vous, ces prix sont plus élevés que les prix normaux . . . ? »

Prix de Prix de l’essencel’essence àà l’avenirl’avenir

68%



August / août 2004
Volume IV, No 2

Trends in the Public Environment – Overview of Public Opinion
Tendances de l’environnement public – Aperçu de l’opinion publique

Source: Ipsos-Reid (Express Omnibus, du 28 au 30 mai 2004) 9

20%

35%

3%

16%

29%

Importante
réduction

Réduction
modérée

Faible
réduction

Aucune
réduction

Ne sait
pas/refusé

de répondre

« Les récentes hausse des prix de l’essence ont-elle entraîné une réduction des autres dépenses que vous
effectuez normalement pour vous ou pour votre famille? »

EffetsEffets sursur les les dépensesdépenses
des ménagesdes ménages

65%

Source: Ipsos-Reid (Express Omnibus, du 28 au 30 mai 2004) 10

35%

25%

15%

10%

9%

4%

« Je vais maintenant vous lire une liste des raisons possibles pour lesquelles les prix de l’essence sont
plus élevés que d’habitude actuellement. Veuillez m’indiquer parmi les CINQ facteurs possibles qui 

suivent LEQUEL a le PLUS contribué à l’augmentation des prix . . . ? »

Causes de la Causes de la haussehausse des prix de des prix de 
l’essencel’essence

Aucune de ces réponses

Les sociétés pétrolières et gazières unissent
leurs efforts pour exploiter les consommateurs

et hausser leurs profits
Les pays producteurs de pétrole du Moyen-Orient 

punissent les É.-U. et les autres pays pour avoir
participé à la guerre en Iraq

Nous manquons de pétrole et les prix sont
donc à la hausse maintenant et pour toujours

La demande croissante de pays en 
développement comme la Chine force la 

demande de produits pétroliers et gaziers et 
les prix sont à la hausse partout 

L’essence est plus coûteuse parce que nous ne
possédons pas l’infrastructure nécessaire pour 

raffiner le pétrole et satisfaire à la demande
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TAXESTAXES
---------
IMPÔTSIMPÔTS

Source: Léger Marketing (du 6 au 11 avril 2004) 12

39%

43%

35%

36%

41%

30%

51%

43%

57%

44%

44%

35%

50%

37%

Gouvernement fédéral Gouvernement provincial

Comment les Comment les impôtsimpôts sontsont
dépensésdépensés

« Diriez-vous que les montants que vous payez en impôts sont dépensés à bon escient, à plus ou moins
bon escient, plutôt à mauvais escient ou à très mauvais escient par les gouvernements fédéral et 

provinciaux? »

Québec

Canada

Colombie-Britannique

Ontario

Alberta

Saskatchewan / Manitoba

Canada atlantique

% de personnes interrogées ayant répondu « à bon escient »
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TRADETRADE
---------

COMMERCECOMMERCE

Source: Ipsos-Reid (du 30 mars au 1er avril 2004) 14

3%

42%

20%22%

12%

Fortement
d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt en
désaccord

Fortement
en

désaccord

Ne sait
pas/a refusé
de répondre

« Êtes-vous en accord ou en désaccord avec la signature par le gouvernement canadien d’un nouvel
accord commercial international avec l’Organisation mondiale du commerce qui rendrait le marché des 
services publics canadiens, comme les soins de santé et l’éducation, ouvert à la compétition de sociétés

étrangères? »

Nouveaux accords Nouveaux accords 
commerciauxcommerciaux

34% 62%
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Source: Ipsos-Reid (du 30 mars au 1er avril 2004) 15

4%

36%

24%24%

12%

Fortement
d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt en
désaccord

Fortement
en

désaccord

Ne sait
pas/a refusé
de répondre

« Êtes-vous en accord ou en désaccord avec la signature par le gouvernement canadien de nouvelles
ententes commerciales qui autoriseraient des sociétés à poursuivre directement le gouvernement du

Canada en justice si nos politiques publiques nuisaient à leur capacité de réaliser des profits? »

Nouveaux accords Nouveaux accords commerciauxcommerciaux

36% 60%

MILITARY SPENDINGMILITARY SPENDING
---------

DÉPENSES MILITAIRESDÉPENSES MILITAIRES
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Source: Centre de recherche Décima (du 11 au 21 mars 2004) 17

11%

22%

61%

6%
11%

30%

50%

9%

53%

25%

13%
9%

Trop Juste le bon
montant

Trop peu Ne sait pas/pas
de réponse

2001 2002 2004

« Diriez-vous que le Canada dépense trop, juste le bon montant ou trop peu pour le secteur militaire et 
le secteur de la défense? »

NiveauNiveau de de dépensedépense

Source: Centre de recherche Décima (du 11 au 21 mars 2004) 18

12%

2%
5%

10%

31%

42%

11%

2%
5%

12% 13%

39%

26%

14%

5%4%

36%
32%

Beaucoup
plus

Plutôt plus À peu près
le même
montant

Plutôt moins Beaucoup
moins

Ne sait
pas/pas de

réponse

2001 2002 2004

« Par rapport aux autres pays de même taille, diriez-vous que le Canada dépense beaucoup plus, plutôt
plus, à peu près le même montant, plutôt moins ou beaucoup moins pour le secteur militaire et le secteur

de la défense? »

NiveauNiveau de de dépensedépense
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Source: Centre de recherche Décima (du 11 au 21 mars 2004) 19

9%

61%

27%

3%
9%

55%

34%

32%

La priorité
absolue

L'une des
priorités

Pas réellement
une priorité

Ne sait pas/pas
de réponse

2002 2004

« Notre budget de la défense nationale devrait-il constituer la priorité absolue du gouvernement, l’une
de ses priorités ou pas réellement une priorité actuellement? »

PrioritésPriorités en en matièrematière de de 
dépensesdépenses

CANADA-U.S. RELATIONS
---------

RELATIONS ENTRE LE CANADA ET
LES ÉTATS-UNIS
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Source: Ipsos-Reid (du 23 au 25 mars 2004) 21

Relations CanadaRelations Canada--É.É.--U.U.

48%

54%

56%

20%

29%

36%

34%

21%

12%

5%

6%

48%

9%

9%

Le Canada devrait appuyer activement le système de défense

antimissile du gouvernement Bush, même s'il faudra peut-être

effectuer des dépenses militaires pour le programme ou autoriser la

présence de lance-missiles américains au Canada

Nos dépenses militaires devraient servir à renforcer nos capacités

de maintien de la paix et de résolution de conflits, plutôt qu'à

maintenir des forces plurifonctionnelles destinées au combat lourd

aux côtés des forces militaires américaines

Le Canada devrait établir des politiques énergétiques prévoyant un

approvisionnement fiable de pétrole, de gaz et d'électricité à des

prix stables et des politiques de prot. de l'envir., malgré des

restrictions à l'import. et à la propriété étrangère

 Le Canada devrait conserver sa capacité d'établir des normes et

règlements indépendants en matière de santé et de sécurité de

l'environnement, même s'il doit réduire les occasions de commerce

transfrontière avec les É.-U.

Fortement d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord

Fortement en désaccord Ne sait pas/pas de réponse

« Veuillez m’indiquer si vous êtes fortement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en 
désaccord ou fortement en désaccord avec chacun des énoncés suivants. . . ? »

69%29%

21%77%

8%90%

9%90%

Remarque : On a 
reformulé les 
questions pour 
économiser de 
l’espace. 

D’accord / En désaccord

Source: Ipsos-Reid (du 27 au 29 avril 2004) 22

Relations CanadaRelations Canada--É.É.--U.U.

14%

82%

4%

Un ami/comprend Pas nécessairement un
ami/ne comprend pas

Ne sait pas/a refusé de
répondre

« Veuillez m’indiquer si vous estimez que le président des États-Unis Georges Bush est un ami du
Canada et s’il connaît et comprend réellement les grands dossiers canadiens ou si vous estimez qu’il

n’est pas nécessairement un ami et qu’il ne sait vraiment rien lorsqu’il est question des grands dossiers 
canadiens? »
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HEALTH CARE AND PUBLIC HEALTHHEALTH CARE AND PUBLIC HEALTH
---------

SOINS DE SANTÉ ET SANTÉ PUBLIQUESOINS DE SANTÉ ET SANTÉ PUBLIQUE

Source: Ipsos-Reid (du 7 au 18 janvier 2004) 24

62%

25%

8%
3% 2%

Fortement
d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt en
désaccord

Fortement
en

désaccord

Ne sait
pas/a refusé
de répondre

« J’aimerais que vous me disiez si vous êtes d’accord ou en désaccord : J’estime que les Canadiens
devraient avoir accès aux nouveaux médicaments aussi rapidement que les citoyens des États-Unis? »

AccèsAccès aux nouveaux aux nouveaux médicamentsmédicaments

87% 11%
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Source: Ipsos-Reid (du 7 au 18 janvier 2004) 25

1%3%
10%

37%

48%

Fortement
d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt en
désaccord

Fortement
en

désaccord

Ne sait
pas/a refusé
de répondre

« J’aimerais que vous me disiez si vous êtes en accord ou en désaccord :  À titre de Canadien, j’ai droit
aux meilleurs soins de santé possible, quel que soit le coût pour le gouvernement? »

AttentesAttentes

85% 13%

Source: Ipsos-Reid (du 7 au 18 janvier 2004) 26

« J’aimerais que vous me disiez si vous êtes en accord ou en désaccord : Il est difficile d’accéder aux 
services offerts sous le régime de soins de santé de ma province? »

AccAccèsès aux services de santéaux services de santé

41%40%48%36%48%48%44%En 
désaccord

59%60%49%62%47%51%53%D’accord

-0%3%2%6%2%2%

Ne sait
pas/A refusé
de répondre

14%17%16%13%19%14%16%Fortement
en 
désaccord

27%23%31%23%28%34%29%Plutôt en 
désaccord

46%38%33%44%38%38%37%Plutôt
d’accord

14%21%16%18%8%13%16%Fortement
d’accord

Can. atl.QuébecOntarioSask./
Manitoba 

AlbertaC.-B.Canada

REMARQUE : Les résultats qui figurent dans les cellules ombragées représentent un écart important par rapport à la 
moyenne nationale.
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Source: Ipsos-Reid (du 7 au 18 janvier 2004) 27

Initiatives Initiatives portantportant sursur le le bienbien--êtreêtre

30%

49%

56%

56%

12%

26%

24%

22%

25%

20%

25%

16%

13%

12%

37%

19%

29%

6%

8%

10%

Programme pour cesser de fumer

Programme pour maigrir

Programme de vaccination sur place

Abonnement à un gym ou installation de
conditionnement physique sur place

Programme de détection des maladies comme des
tests de dépistage du diabète, de l'hypertension et de

l'ostéoporose

Très susceptible Plutôt susceptible
Pas susceptible Pas du tout susceptible
Ne sait pas/a refusé de répondre

57%41%

44%56%

26%73%

21%78%

18%81%

/ Pas    
susceptible

« Dans quelle mesure seriez-vous susceptible d’utiliser les initiatives de mieux-être suivantes si elles
vous étaient offertes? Seiez-vous très susceptible, plutôt susceptible, pas susceptible ou pas susceptible 

du tout de les utiliser? » Susceptible

Source: Environics (du 16 au 21 juin 2004) 28

18%
13%

35%
31%

Fortement
d'accord

Plutôt d'accord Plutôt opposé Fortement
opposé

« Seriez-vous fortement en faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé ou fortement opposé à ce que des 
services de santé soient fournis par le secteur privé, si les patients n’avaient pas à payer ces services de 

leur propre poche et si les services étaient couverts par les impôts, exactement comme ils le sont
maintenant? »

SoinsSoins de santé de santé privésprivés

66% 31%
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Source: Environics (du 16 au 21 juin 2004) 29

66%
63%

54%

2002 2003 2004

« Seriez-vous fortement en faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé ou fortement opposé à ce que des 
services de santé soient fournis par le secteur privé, si les patients n’avaient pas à payer ces services de 

leur propre poche et si les services étaient couverts par les impôts exactement comme ils le sont
maintenant? »

SoinsSoins de santé de santé privésprivés

% de personnes interrogées qui ont déclaré être « en faveur »

Source: Ipsos-Reid (du 30 mars au 1er avril 2004) 30

84%

13%

1% 1% 1%

Fortement
d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt en
désaccord

Fortement
en

désaccord

Ne sait
pas/a refusé
de répondre

« Êtes-vous d’accord ou en désaccord : le Canada devrait adopter une politique nationale globale de 
gestion de l’eau qui reconnaîtrait le droit à l’eau potable comme droit fondamental de la personne? »

Eau potable Eau potable 

97% des personnes interrogées sont d’accord
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PUBLIC SERVICESPUBLIC SERVICES
---------

SERVICES PUBLICSSERVICES PUBLICS

Source: Ipsos-Reid (du 30 mars au 1er avril 2004) 32

38%

36%

30%

37%

28%

8%

14%

22%

8%

11%

3%

3%

3%

54% 5%

Fortement d'accord Plutôt d'accord
Plutôt en désaccord Fortement en désaccord
Ne sait pas/a refusé de répondre

Le Canada devrait rebâtir son infrastructure publique, comme les hôpitaux, les écoles,
les autoroutes et les systèmes d’aqueduc, grâce à l’investissement public direct et

non au moyen de coentreprises publiques-privées.

Les services publics canadiens devraient être fournis par des travailleurs du secteur public 
responsables devant des représentants élus et le public, et non par des sociétés qui ne

rendent compte qu’à leurs actionnaires.

PartenariatsPartenariats publicpublic--privéprivé

« J’aimerais que vous m’indiquiez si vous êtres fortement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en désaccord
ou fortement en désaccord avec chacun des énoncés suivants . . . »

Le système de soins de santé du Canada devrait exclure les sociétés axées sur les profits et ne
dépendre que de fournisseurs de soins de santé publics sans but lucratif. 

33%64%

22%75%

13%84%

D’accord / En désaccord
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CANADIAN CULTURE AND IDENTITYCANADIAN CULTURE AND IDENTITY
---------

CULTURE ET IDENTITÉ CANADIENNESCULTURE ET IDENTITÉ CANADIENNES

Source: Ipsos-Reid (du 4 au 9 mai 2004) 34

1%
5%

12%

41%
34%

8%

Très fort Fort Modéré Faible Très faible Ne sait
pas/a

refusé de
répondre

« Estimez-vous qu’actuellement, l’ensemble des Canadiens ont un sentiment d’identité et 
d’appartenance à leur culture très fort, fort, modéré, faible ou très faible? »

IdentitéIdentité canadiennecanadienne

42% 17%
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Source: Ipsos-Reid (du 4 au 9 mai 2004) 35

1%
7%

14%

34%
30%

13%

Beaucoup
plus fortes

Plutôt plus
fortes

À peu près
les mêmes

Plutôt plus
faibles

Beaucoup
plus faibles

Ne sait
pas/a

refusé de
répondre

« Comme vous le savez peut-être, il y a un débat continu sur l’influence des É.-U. sur le Canada. L’un des 
secteurs faisant l’objet de cette discussion est celui de la culture et de l’identité. Dans l’ensemble, par 
rapport à il y a cinq ans, diriez-vous que la culture et l’identité canadiennes sont beaucoup plus fortes, 

plutôt plus fortes, à peu près les mêmes, plutôt plus faibles ou beaucoup plus faibles quant à leur nature 
distincte par rapport aux États-Unis? »

IImpactmpact des É.des É.--U. U. sursur la culture la culture 
canadiennecanadienne

43% 21%

Source: Ipsos-Reid (du 4 au 9 mai 2004) 36

Culture et Culture et identitéidentité canadiennescanadiennes

11%

59%

66%

74%

77%

37%

38%

28%

22%

20%

17%

23%

31%

8%

6%

28%

19%

11%
Le gouvernement fédéral comprend les

préoccupations des citoyens de ma province/région

Les citoyens des autres provinces/régions
comprennent les préoccupations des citoyens de ma

province/région

À mesure que les liens économiques avec les É.-U.
augmentent, il devient important de renforcer la

culture et l'identité canadiennes

Il est important que le gouvernement canadien
s'efforce de maintenir et de bâtir une culture et une

identité distinctes de celles des É.-U. 

Nous devrions faire connaître davantage notre culture
et notre identité canadienne, car nous pouvons en

être fiers

Je suis fier(fière) de la culture et de l'identité
canadiennes

Fortement d'accord Plutôt d'accord
Plutôt en désaccord Fortement en désaccord
Ne sait pas/a refusé de répondre

« Êtes-vous fortement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en désaccord ou fortement en désaccord avec les 
énoncés suivants . . . ? »
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IMMIGRATION AND DIVERSITYIMMIGRATION AND DIVERSITY
---------

IMMIGRATION ET DIVERSITÉIMMIGRATION ET DIVERSITÉ

Source: Ipsos-Reid (sondage de l'Associated Press, du 7 au 17 mai 2004) 38
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6%

6%

5%

14%

18%

26%

28%

30%

32%

34%

36%

28%

41%

55%

31%

29%

30%

33%

45%

39%

31%

39%

15%

29%

24%

16%

5%

5%

8%

11%

17%

12%

5%

8%

11%

12%

7%

6%

17%

17%

11%

14%

Royaume-Uni

Mexique

Espagne

Italie

Allemagne

France

États-Unis

Japon

Canada

Très bonne influence Influence plutôt bonne Influence plutôt mauvaise 
Influence très mauvaise Pas certain

Impact de Impact de l’immigrationl’immigration
« Dans l’ensemble, diriez-vous que les immigrants exercent une bonne ou une mauvais influence sur la 

façon dont fonctionnent les choses dans [votre pays]? Diriez-vous qu’ils exercent une très 
(bonne/mauvaise) influence ou une influence plutôt (bonne/mauvaise)? »

Bonne / mauv.

73%   20%

44%   44%

42%   47%

39%   53%

39%   56%

38%   50%

36%   47%

36%   53%

32%   60%
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Source: Ipsos-Reid (sondage de l'Associated Press, du 7 au 17 mai 2004) 39
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75%

74%

74%

70%

66%

66%

66%

49%
40%

18%

23%

27%

23%

10%

20%

14%

11%

Occupent des emplois dont [les citoyens de votre pays] ne veulent pas

Enlèvent des emplois aux citoyens [de votre pays]

EmploisEmplois
« Estimez-vous que les immigrants qui arrivent au pays actuellement enlèvent des emplois aux citoyens 

de [votre pays] ou qu’ils occupent en grande partie des emplois dont [les citoyens de votre pays] ne 
veulent pas? »

Espagne

France

Italie

Japon

Allemagne

États-Unis

Royaume-Uni

Canada

Mexique

Source: Ipsos-Reid (sondage de l'Associated Press, du 7 au 17 mai 2004) 40

71%

53%

52%

48%

46%

45%

40%

37%

27%
71%

56%

58%

52%

49%

48%

46%

26%

41%

D'accord En désaccord

CCoutumesoutumes et traditionset traditions

« Veuillez me dire si vous être fortement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en désaccord ou fortement en 
désaccord avec l’énoncé suivant : Il est préférable pour un pays que presque tous ses citoyens partagent

les mêmes coutumes et traditions. » [Question posée à la moitié des répondants]

Mexique

Espagne

France

Allemagne

Royaume-Uni

Italie

Canada

Japon

États-Unis
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Source: Ipsos-Reid (sondage de l'Associated Press, du 7 au 17 mai 2004) 41

89%

83%

78%

71%

70%

65%

62%

58%

55%
42%

34%

32%

31%

21%

27%

20%

8%

15%

D'accord En désaccord

CCoutumesoutumes et traditions et traditions 
SuiteSuite

« Veuillez me dire si vous êtes fortement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en désaccord ou fortement en 
désaccord avec l’énoncé suivant : Il est préférable pour un pays que ses citoyens appartiennent à

différents groupes religieux » [Question posée à la moitié des répondants]

États-Unis

Canada

Royaume-Uni

France

Espagne

Mexique

Italie

Japon

Allemagne

RIGHTS OF HOMOSEXUALSRIGHTS OF HOMOSEXUALS
---------

DROITS DES HOMOSEXUELSDROITS DES HOMOSEXUELS
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Source: Léger Marketing (du 6 au 11 avril 2004) 43

« Selon vous, les homosexuels devraient-ils avoir les même droits que les hétérosexuels? »

DroitsDroits des des homosexuelshomosexuels

7%

23%

70%

Alberta

5%6%6%6%8%6%
Ne sait
pas/a 
réfusé de 
répondre

18%14%23%18%17%20%Non

78%81%71%77%76%74%Oui

C.-B.PrairiesOntarioQuébecCan. atl. Can.

Ont le plus souvent répondu « oui » :

•Les personnes de 44 ans ou moins (82 %)

•Les répondants ayant un revenu familial brut de 80 mille dollars ou plus et qui sont des 
professionnels (81 %)

•Les étudiants (86 %)

•Les répondants possédant un diplôme universitaire (82 %)

Source: Léger Marketing (du 6 au 11 avril 2004) 44

« Êtes-vous en faveur du mariage homosexuel? »

MariagesMariages entreentre personnespersonnes
de de mêmemême sexesexe

8%

56%

36%

Alberta

10%12%11%9%11%9%
Ne sait
pas/a 
refusé de 
répondre

43%50%49%40%48%47%Pas en 
faveur

47%38%40%51%42%43%En faveur

C.-B.PrairiesOnt.Qué.Can. atl. Can.

Ont le plus souvent répondu « oui » :

•Les hommes (51 %)

•Les allophones (60 %)

•Les répondants de 55 ans et plus (58 %)

•Les retraités (63 %)
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Source: Léger Marketing (du 6 au 11 avril 2004) 45

« Êtes-vous en faveur ou non de l’adoption d’enfants par les conjoints de même sexe? »

AdoptionAdoption

2%

57%

41%

Alberta

8%6%10%7%7%8%
Ne sait
pas/a 
refusé de 
répondre

37%49%47%47%48%47%Pas en 
faveur

55%44%44%45%45%46%En faveur

C.-B.PrairiesOnt.Qué.Can. atl.Can.

Ont le plus souvent répondu « non » :

•Les hommes (51 %)

•Les allophones (60 %)

•Les répondants de 55 ans ou plus (59 %)

•Les retraités (60 %)

Source: Léger Marketing (du 6 au 11 avril 2004) 46

« Personnellement, estimez-vous qu’être homophobe est . . . ? »

HomophobiHomophobiee

18%27%20%23%26%28%24%

Pas aussi grave qu’être
raciste ou antisémite

22%

47%

4%

Alb.

12%16%12%12%15%14%Ne sait pas/a refusé de 
répondre

65%59%59%58%53%58%

Aussi grave qu’être raciste
ou antisémite

5%4%6%3%4%5%

Pire qu’être raciste ou
antisémite

C.-B.PrairiesOnt.Québ.Can. 
atl. 

Can.

Ont le plus souvent répondu qu’être homophobe est aussi grave qu’être raciste ou 
antisémite :

•Les jeunes (69 %)

•Les Canadiens dont le revenu familial est de 80 mille dollars ou plus (69 %)

•Les professionnels (71 %)

•Les personnes qui ont fait des études au collège (64 %) ou à l’université (69 %)
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Source: Léger Marketing (du 6 au 11 avril 2004) 47

« Seriez-vous entièrement en faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé ou entièrement opposé à ce que
l’on punisse les injures ou les sobriquets homophobes aussi sévèrement que le racisme ou les injures 

antisémites? »

ConsConsééquencesquences

17%

29%

54%

Alberta

21%14%15%10%15%14%
Ne sait
pas/a 
refusé de 
répondre

27%33%33%15%32%28%Opposé

51%52%52%75%52%58%En faveur

C.-B.PrairiesOntarioQuébecCan. atl.Can.
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THE MEDIA ENVIRONMENTTHE MEDIA ENVIRONMENT
March March -- June 2004June 2004

------------------
L’ENVIRONNEMENT MÉDIATIQUEL’ENVIRONNEMENT MÉDIATIQUE

De mars De mars àà juinjuin 20042004

2

MéthodologieMéthodologie

• Les données provenant des manchettes des 
journaux, des éditoriaux et des 
téléjournaux ont été recueillies de mars à 
juin 2004 et encodées selon des catégories 
préétablies.

• Une liste des sources qui constituent 
l’échantillon et une liste des catégories se 
trouvent à la fin de la présente section.
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CouvertureCouverture totaletotale
De mars De mars àà juinjuin 20042004

0%0%1%0%Unité
5%6%7%6%Questions sociales
3%7%6%5%Sécurité publique

11%10%16%12%Affaires provinciales et municipales
15%10%20%15%Politiques des partis
1%3%3%2%Ressources naturelles

12%27%2%14%Divers
14%4%5%7%Affaires internationales
3%6%6%5%Santé
6%6%12%8%Gouvernance

15%10%7%11%Sécurité internationale
4%3%4%4%Politique étrangère
9%7%10%9%Économie
1%1%1%1%Autochtones

Reportage 
à la téléManchettesÉditoriauxMoyenneSujet
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Questions Questions socialessociales

9%

8%

7%

5%

9%
6%

5%

10%

6%

8%

4%
5%

6%

11%

7%
4%6%

4%
0%

10%

20%

janv. févr. mars avril mai juin

Opinions Manchettes Télévision

Changement d'une année à l'autre (% moyen)

4%

7% 6% 6%

9%

6%

18%

5%

mars 2003 mars 2004 avril 2003 avril 2004 mai 2003 mai 2004 juin 2003 juin 2004

Principales manchettes

8 mai : Des conditions s’appliquent pour le financement par Ottawa du Musée canadien des 
droits de la personne

9 mai : Deux écoles chinoises obtiennent un permis pour enseigner des cours de la 
Colombie-Britannique

10 mai : Décès de l’honorable Eric Kierans
27 mai : Layton, chef du NDP, accuse le premier ministre d’être responsable du décès de 

sans-abri
30 mai : En raison d’échecs répétés, on examine la formation linguistique bilingue au GDC
31 mai : Un critique conservateur exige de nouvelles règles en matière d’avortement
1er juin : Le premier ministre s’engage à dépenser 2,5 milliards de dollars pour les aînés
2 juin : Le premier ministre présente un régime de garderie de cinq milliards de dollars
9 juin : Grévistes d’Aliant : septième semaine sans travailler
17 juin : Les droits de scolarité de l’Université St-François-Xavier subissent une hausse de 

8,3 %
20 juin : Selon Statistique Canada, la qualité de vie est en baisse à Vancouver
21 juin : Le gouvernement ontarien prévoit quadrupler le nombre d’enseignants en anglais 

et en écriture
23 juin : Un nombre d’inscriptions sans précédent est atteint dans les universités 

ontariennes
26 juin : 400e anniversaire de l’arrivée des colons français dans l’ île de Sainte-Croix
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Questions Questions provincialesprovinciales et et 
municipalesmunicipales

11%
15%

21%
18%17%

15%

8%
9%10%12%

11%9%

10%

10%11%12%

10%
8%

0%

10%

20%

30%

janv. févr. mars avril mai juin

Opinion Manchettes Télévision

Changement d'une année à l'autre (% moyen)

14% 14%
16%

14% 13%
11% 12%

10%

mars 2003 mars 2004 avr. 2003 avr. 2004 mai 2003 mai 2004 juin 2003 juin 2004

Principales manchettes

5 mai : Le premier ministre Campbell déclare qu’Ottawa est responsable des prix élevés de l’essence
11 mai : Le budget de la Nouvelle-Écosse résiste au vote
18 mai : Budget ontarien : la prime d’assurance-maladie permettra d’amasser 2,4 milliards de dollars
30 mai : La Fédération canadienne des municipalités déclare que les municipalités du Canada ont un 

déficit de 60 milliards de dollars en réparations d’infrastructure
1er juin : Un projet de loi ontarien propose le 4 octobre 2007 comme date d’élection
8 juin : Le Nouveau-Brunswick présente son régime d’assurance-maladie provincial
9 juin : Le premier ministre Hamm se réjouit de la promesse du premier ministre à Terre-

Neuve-et-Labrador quant aux retombées de l’exploitation des ressources en mer
16 juin : Le premier ministre Lord déclare qu’il maintiendra son vote en faveur d’un Sénat élu si 

Harper l’emporte
17 juin : La loi anti-tabac de la Saskatchewan est adoptée et entrera en vigueur le 1er janvier 2005
18 juin : Le premier ministre Klein réagit à l’attaque du premier ministre au sujet de l’assurance-

maladie/Victoria annonce l’abandon du projet de liaison rapide RAV
22 juin : Landry déclare qu’un balayage du Bloc accélérera la tenue d’un référendum/ Les premiers 

ministres de l’Atlantique se réunissent en Nouvelle-Écosse
23 juin : Klein reporte son projet de réforme de l’assurance-maladie/Nouveau-Brunswick : La date 

d’entrée en vigueur de l’interdiction de fumer est fixée au 1er octobre
27juin : Nouveau-Brunswick : Un régime d’assurance-automobile public pourrait s’avérer trop 

coûteux
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ÉconomieÉconomie

8%
11%7%

13%

7%9%

5%

9%
7%

8%7%

9%

11%
9%

12%

7%6%

10%

0%

4%

8%

12%

16%

janv. févr. mars avril mai juin

Opinions Manchettes Télévision

Changement d'une année à l'autre (% moyen)

4%

9%

7%
8% 8%

10%
9%

8%

mars 2003 mars 2004 avril 2003 avril 2004 mai 2003 mai 2004  juin 2003 juin 2004

Principales manchettes

5 mai : Les prix de l’essence grimpent partout au pays

11 mai : Le pétrole à 40 $ : un prix élevé pour les consommateurs et pour l’économie

17 mai : Goodale promet que les retombées de la taxe sur l’essence seront investies dans les soins 
de santé

19 mai : Un juge ontarien tente d’agir comme conciliateur pour une entente entre la TCA et Air 
Canada

26 mai : Layton, chef du NPD, propose une taxe sur les héritages

28 mai : Le premier ministre s’engage à partager la taxe sur l’essence avec les municipalités

30 mai : McKenna, ancien premier ministre du Nouveau-Brunswick, soutient qu’Ottawa devrait 
limiter le rôle de l’APECA

3 juin : Les conservateurs proposent des baisses d’impôt dans leur plate-forme électorale

4 juin : Taux de chômage de 7,2 % (baisse de 0,1 %), 56 000 nouveaux emplois en mai

11 juin : Les tarifs d’électricité de Terre-Neuve-et-Labrador augmenteront de 10 % le 1er juillet/Nova 
Scotia Power perd une cause portant sur la taxe devant la Cour suprême

14 juin : Ottawa investit 500 mille dollars dans l’industrie automobile

17 juin : Le boom de l’immobilier en Colombie-Britannique devrait se prolonger au-delà de 2005

18 juin : Les tarifs aériens sont meilleurs que ceux de Marine Atlantic/Nortel envisage d’établir son 
siège social à Ottawa

23 juin : Nova Scotia Power prévoit hausser ses tarifs de 14 %

24 juin : Bay Street déplore la possibilité qu’un gouvernement minoritaire soit élu
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Affaires Affaires internationalesinternationales

4%
4%6%6%

13% 11%
6%

2%4%4%
8% 6%

12%12%13%
17%

22%19%

0%

10%

20%

30%

janv. févr. mars avril mai juin

Opinions Manchettes Télévision

Changement d'une année à l'autre (% moyen)

4%

9%
8%

7%
8%

6%

8%
7%

mars 2003 mars 2004 avril 2003 avril 2004 mai 2003 mai 2004 juin 2003 juin 2004

Principales manchettes

13 mai : L’Inde choisit Sonia Gandhi comme prochaine première ministre
17 mai : Le milieu des affaires est nerveux alors que Gandhi se prépare à prendre le 

pouvoir
18 mai : Gandhi refuse le poste de première ministre
23 mai : Le Dr. Manmohan Singh est assermenté comme premier ministre de l’Inde
26 mai : Amnistie Internationale publie son rapport annuel sur les droits de la personne
28 mai : Une inondation en Haïti et en République dominicaine fait des milliers de sans-

abri
29 mai : Séisme en Iran
4 juin : 15e anniversaire du massacre de la place Tiananmen
5 juin : Décès de l’ancien premier ministre américain Ronald Reagan
6 juin : Les dirigeants mondiaux assistent aux cérémonies du jour J
9 juin : Réunion du G8 à Sea Island, en Georgie
13 juin : Élections en Pologne
18 juin : La crise du Soudan est comparée à celle du Rwanda
26 juin : Résultats positifs chez une bête aux États-Unis lors d’un test préliminaire pour 

dépister l’encéphalopathie spongiforme bovine (ESB)
27 juin : Le premier ministre du Pakistan démissionne
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SécuritéSécurité internationaleinternationale

9%

5%
7%8%

2%
4%

6%

11%
12%

10%

4%5%

10%

16%
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Changement d'une année à l'autre (% moyen)
32%

12%

21%

14%

9%
11%

7% 7%

mars 2003 mars 2004 avril 2003 avril 2004 mai 2003 mai 2004 juin 2003 juin 2004

Principales manchettes
6 mai : Bush s’excuse auprès des détenus irakiens victimes d’abus à la prison d’Abu Ghraib

7 mai : Rumsfeld annonce l’existence d’autres photographies d’actes de torture à la prison d’Abu 
Ghraib

11 mai : Des terroristes en Iraq décapitent un ingénieur américain

18 mai : La fille de Khadr reproche au Canada le mauvais traitement de son frère

29 mai : Des terroristes tuent 16 personnes dans une attaque ciblant un complexe saoudien

2 juin : Les membres du nouveau gouvernement sont assermentés en Iraq

3 juin : Tenet, chef de la CIA, démissionne

4 juin : Le président américain Bush fait une visite en Italie

8 juin : Une résolution du Conseil de sécurité des Nations Unies reconnaît l’État iraquien dont la 
force armée est dirigée par les É.-U. / Le secrétaire à la justice Ashcroft témoigne devant 
un comité du Sénat au sujet des règles militaires en matière de torture

12 juin : L’Iran refuse d’abaisser le niveau de son programme nucléaire

15 juin : Les dirigeants iraquiens demandent la garde de Saddam Hussein

16 juin : La commission d’enquête sur les événements du 11 septembre déclare que l’Iraq n’est pas 
lié aux événements du 11 septembre aux États-Unis

17 juin : Le Canada rejette la demande des É.-U. d’élargir les troupes de la mission en 
Afghanistan/Un comité indépendant déclare que la force américaine de défense aérienne 
n’était pas prête pour faire face aux événements du 9 septembre

18 juin : Des terroristes en Iraq décapitent un otage américain

22 juin : Un otage coréen est décapité en Iraq

27 juin : Des terroristes menacent de décapiter trois ressortissants turcs

30 juin : Les É.-U. rendent Saddam Hussein à l’Iraq
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SoinsSoins de santéde santé
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5%

mars 2003 mars 2004 avril 2003 avril 2004 mai 2003 mai 2004 juin 2003 juin 2004

Principales manchettes

7 mai : Selon l’Ottawa Citizen, le premier ministre utilise les services de la clinique privée
Medisys

18 mai : Santé Canada émet une mise en garde au sujet d’un anti-dépresseur/La pilule du 
lendemain sera vendue sans ordonnance

25 mai : Le premier ministre présente sa plate-forme pour le domaine de la santé
4 juin : La présence du virus du Nil occidental est signalée à Regina/Le Nouveau-Brunswick 

déclare qu’il prévoit réduire les délais d’attente pour les chirurgies
7 juin : Selon une étude publiée dans le Journal de l’Association médicale canadienne, le 

recours aux services d’hôpitaux privés ajouterait 7 milliards de dollars aux coûts 
de santé annuels

8 juin : Les patients de la Colombie-Britannique sont avisés d’une défectuosité des 
appareils à dialyse

9 juin : Selon une étude de l’Institut canadien d’information sur la santé, des millions de 
Canadiens signalent des erreurs médicales/Des fermetures d’hôpitaux au Nouveau-
Brunswick déclenchent des protestations

10 juin : Des médicaments antidépresseurs sont associés au suicide chez les adolescents
15 juin : Statistique Canada déclare que 3,6 millions de Canadiens n’ont pas de médecin 

de famille
16 juin : Les patients en dialyse de l’hôpital Reine Élizabeth II de Halifax sont avisés d’un 

risque d’infection
23 juin : Ottawa effectue un suivi de l’utilisation de l’OxyContin dans le Canada atlantique
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Principales manchettes

14 avril : Le premier ministre prononce une allocution à la base des Forces canadiennes de 
Gagetown, au Nouveau-Brunswick

20 avril : Des modifications au projet de loi C-9 (Loi de l’engagement de Jean Chrétien 
envers l’Afrique) sont annoncées

29 avril : Le premier ministre annonce la création d’un nouveau secrétariat à l’ambassade 
du Canada à Washington

29 et 30 avril : Le premier ministre rencontre le président Bush à Washington 

10 mai : Julie Payette et Gordon Smith sont nommés coprésidents de Solidarité Canada

4 juin : Le premier ministre s’engage à revoir le cas de Mme Pecelj réfugiée dans une église

6 juin : Le premier ministre prononce une allocution au 60e anniversaire du jour J au 
Centre de la plage Juno

8 et 9 juin : Le premier ministre participe au Sommet du G8 à Sea Island, en Georgie

11 juin : La Gouverneure générale assiste aux funérailles d’État de l’ancien président 
américain Reagan 

Du 27 au 29 juin : Le ministre des Affaires étrangères Graham participe au sommet de 
l’Otan à Istanbul
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Principales manchettes

27 mai : Le NDP présente sa plate-forme électorale

28 mai : Layton, chef du NPD, déclare qu’il abolirait la Loi sur la clarté

29 mai : Le premier ministre promet de ne pas hausser les impôts et déclare que les hommes 
politiques doivent respecter leurs promesses

31 mai : Harper présente sa plate-forme pour le domaine de la défense/Crosbie décide de ne pas 
faire un retour en politique

3 juin : Le premier ministre présente une plate-forme qui totalise 27 milliards de dollars

5 juin : Les conservateurs présentent une plate-forme qui totalise 58 milliards de dollars

14 juin : Débat télévisé des chefs en français

15 juin : Débat télévisé des chefs en anglais

16 juin : Le chef conservateur Harper prédit qu’il formera un gouvernement majoritaire

17 juin : Le premier ministre déclare que Klein et Harper ne défendront pas le régime d’assurance-
maladie

18 juin : Les conservateurs demandent au premier ministre s’il appuie la pornographie juvénile

19 juin : Un gouvernement dirigé par Harper abolirait la Loi sur la participation publique au capital 
d’Air Canada

21 juin : Le NPD s’ouvre à la négociation en cas de gouvernement minoritaire

24 juin : Duceppe déclare qu’il appuiera le parti qui annoncera le meilleur plan d’action pour le 
Québec

29 juin : Layton, chef du NPD, établit les conditions qu’il imposerait en cas de gouvernement
minoritaire
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Principales manchettes

6 mai : Un nouveau contrôleur général pour le Canada est nommé

7 mai : Le juge Gomery prononce sa déclaration préliminaire à l’enquête sur les 
commandites/John Harvard est nommé lieutenant-gouverneur du Manitoba

10 mai : La GRC porte des accusations de fraude en rapport avec le scandale des 
commandites

11 mai : Les députés empêchent la publication rapide d’un rapport sur le scandale des 
commandites

12 mai : Un tribunal du Nouveau-Brunswick rejette une nouvelle carte électorale

27 mai : L’ancien ministre Gagliano lance une poursuite contre le gouvernement du 
Canada

8 juin : Le nom de l’ancien premier ministre Chrétien figure sur la liste des personnes 
visées par l’enquête sur les commandites

Jun 12: Le vérificateur général Fraser désire que les rapports de vérification soient   « 
dépolitisés » et appelés des « rapports de rendement »

24 juin : Élections Canada déclare avoir épuré les listes électorales

28 juin : Les libéraux forment un gouvernement minoritaire

29 juin : Le premier ministre exclut l’établissement d’une alliance officielle
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Principales manchettes

27 avril : La vice-première ministre McLellan présente la première politique de sécurité
nationale du Canada

6 mai : Elcock, directeur du SCRS, annonce les menaces d’attaque d’Al-Quaïda à l’endroit
du Canada

7 mai : Selon les statistiques de la GRC, le nombre de cas de conducteurs sans assurance 
qui sont décelés est à la hausse

10 mai : Selon une étude, les descentes n’ont pas entraîné de baisse de la consommation
de drogues dans le quartier Downtown Eastside

2 juin : Un témoin du procès d’Air India admet qu’il vendait de la drogue et avoir menti
sous serment

3 juin : Une enquête policière nationale révèle que la Saskatchewan compte le nombre le 
plus élevé de membres de bandes de jeunes par habitant

7 juin : Harper se déclare en faveur de modifications à la loi sur les crimes haineux / Le 
premier ministre attaque la position de Harper sur la Charte des droits

17 juin : Le meurtrier de Holly Jones accuse la pornographie juvénile
21 juin : Une enquête de la police de la Saskatchewan révèle un préjugé à l’égard des 

Autochtones
22 juin : Elcock, ancien directeur du SCRS, témoigne à l’enquête sur l’affaire Arar
23 juin : La Cour suprême rejette le secret des audiences tenues en vertu de la Loi

antiterroriste
24 juin : La Commission des services policiers de Toronto ne renouvelle pas le contrat du

chef Fantino
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Sources et Sources et renseignementsrenseignements
sursur l’échantillonl’échantillon

1752

680

1763

mai 2004

1325

665

1790

avril 2004

15821690Télévision

758741Éditoriaux/Opinions

17341967Manchettes

juin 2004mars 2004

Taille des échantillons

Scène nationale Ontario Téléjournaux 
Globe and Mail The Toronto Star CBC News
National Post The Ottawa Citizen CTV News

SRC - Le Téléjournal
Canada atlantique Prairies TVA Réseau
Charlottetown Guardian The Calgary Herald
Halifax Chronicle Herald The Winnipeg Free Press
New Brunswick Telegraph Journal The Regina Leader Post
St. John's Telegram

Québec Colombie-Britannique
La Presse The Vancouver Sun
Le Journal de Montréal
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CatégoriesCatégories des des médiasmédias

Autochtones Politiques des Premières nations / Gouvernance / Revendications territoriales / Pensionnats

Économie Économie / Emplois / Questions fiscales / Impôts / Innovation et compétences / R. et D. / 
Industrie / Transports et infrastructure

Politique étrangère Politique étrangère / Aide internationale / Immigration / Défense (y compris la préparation)

Sécurité 
internationale Terrorisme / Guerre en Iraq / Frontière canado-américaine

Gouvernance Gouvernance / Parlement / Éthique / Nominations / AIPRP

Santé Services de santé / Renouvellement /  SRAS / Virus du Nil occidental

Affaires 
internationales Événements internationaux de nature politique ou qui ont des conséquences sur les 

politiques publiques (autres que le terrorisme et l’Iraq)

Divers Divers

Ressources naturelles Ressources naturelles / Environnement / Changements climatiques / Énergie / Pêches / 
Agriculture

Politiques des partis Politiques des partis au niveau fédéral

Provinces et munic. Affaires provinciales et municipales / politiques

Sécurité publique Sécurité publique / Justice / Crime organisé / Sécurité

Questions sociales Questions sociales / Éducation / Culture / Mariage homosexuel

Unité Unité / Relations fédérales-provinciales / Fédéralisme fiscal



CALENDAR OF EVENTS CALENDAR OF EVENTS 
AugustAugust -- December 2004December 2004

CALENDRIER D’ÉVÉNEMENTSCALENDRIER D’ÉVÉNEMENTS
AoûtAoût àà décembredécembre 20042004



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi-Dimanche 

Août 2004
1

2 3.
• Réunion quadrilatérale

(UK, É.-U., Australie et
Canada) sur les
TI S San Francisco,
Californie ((3-4)

• 6e congrès mondial sur le
vieillissement et l’activité
physique S London,
Ontario (3-7)  

4. 5.
• Conférence de

Couchiching sur la
religion, le pluralisme et
l’État
laïque S Couchiching
Lake, Ontario

6.
• Conférence de l’African

Canadian Disability
Community
Association S Toronto
(6-8)

7/8.
• Inauguration du

Peacekeeping Park
(nouvellement
construit ) - Calgary (8)

9.
• Journée internationale des

populations autochtones 

10 11 12.
• Conférence des ministres

du sport du
Commonwealth S 
Athènes, Grèce

• Journée internationale de
la jeunesse

13.
• Jeux Olympiques d’été de

2004 SAthènes, Grèce 
(13-29)

14/15.
• 15e conférence

internationale sur le
SIDA S Toronto (15-20)

• Assemblée générale de
l’Association du Barreau
canadien S Winnipeg
(15)

16.
• Conférence de la Ligue pour

le bien-être de l’enfance du
Canada : Promouvoir le
développement et la
résilience chez les enfants
recevant des services d’aide
à l’enfance S Ottawa (16-20)

• Journée mondiale de l’eau
(16-20)

17 18.
• Expo-Québec - Québec

(18-29)

19.
• Table ronde nationale sur

l’environnement et
l’économie - Regina
(19-20)

20.
• Exposition nationale

canadienne S Toronto
(20 août au 6 sept.)

21/22.
• Conférence annuelle de

l’Ass. des municipalités
de l’Ontario S Ottawa
(22-25) (T)

• Conférence des
premiers ministres de la
Nouvelle-Angleterre et
de l’Est du
Canada S St.John’s
(22-23)

23.
• Deuxième réunion des

ministres de la culture de
l’OEA S  Mexico, Mexique
(23-24)

• Journée internationale pour
l’abolition de l’esclavage

24 25 26.
• Conférence sur le

changement
démographique mondial,
les conséquences
économiques et les défis
stratégiques S Jackson
Hole, Wyoming (É.-U.)
(26-28)

27.
• Sommet international des

aîné de 2004 -
Ohsweken, Ontario

28/29.
• Cérémonie de clôture

des Jeux Olympiques
d’été S Athènes, Grèce
(29)

30.
• Convention nationale du parti

républicain S New York
(30 août-2 sept.)  

• Conférence mondiale sur le
développement durable des
petits États insulaires  
Maurice (30 août - 3 sept.)

31  



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi-Dimanche

Septembre 2004
 

1.
• 11e réunion des ministres

des Finances de l’APEC 
Santiago, Chili (1-3)

2.
• Congrès mondial des

mouvements humains et
de l’immigration 
Barcelone, Espagne (2-5)

3.
• Journée des anciens

combattants de la
marine marchande

4/5.
• 19e conférence mondiale

de l’énergie et son
exposition S Sydney,
Australie (5-9)

• Vieillissement mondial S 7e

conférence mondiale sur le
développement
durable S Singapour (5-8)

6.
• Fermeture officielle du Musée

canadien de la guerre,
promenade Sussex S Ottawa 

• Fête du Travail (Canada et
États-Unis)

7.
• 6e Sommet annuel africain

de l’informatique et des
télécommunications S 
Maurice (7-9)

8.
• La Banque du Canada

annonce sa décision au
sujet des taux d’intérêt

• Inauguration du pavillon
canadien à la Conférence
Telecom Asia 2004 de
l’UIT S Busan, Corée du
Sud (8-12)

• Journée internationale de
l’alphabétisation

9.
• Première conférence

Reach sur la santé
mentale et la surdité
Ottawa (9-11)

• Réunion de l’OMPI sur la
propriété intellectuelle, le
dialogue, l’Internet, la
diversité culturelle et les
médias S Barcelone,
Espagne (9-11) 

10 11/12.
• Deuxième conférence

nationale sur la
restauration des habitats
côtiers et
estuariens S Seattle,
Washington (É.-U.) (12-15)

• Assemblée générale de
l’Association internationale
de la sécurité publique
Beijing, Chine (12-18)

13.
• Réunion des premiers

ministres sur les soins de
santé S Ottawa (13-15)

• Comité d’examen des
situations économiques et des
problèmes de développement
de l’OCDE S Examen annuel
du Canada(T)

• Colloque mondial des villes 
Barcelone, Espagne (13-17)

14.
• Ouverture de l’Assemblée

générale des Nations
Unies S New York

• Conseil canadien des
ministres des
forêts S Whitehorse, Yukon
(14-16)  

15.
• Forum FPT des ministres

du développement du
Nord S Chibougamau,
Qué (15-17) (T)

16.
• Journée internationale de

la protection de la couche
d’ozone

17.
• Jeux paralympiques

Athènes, Grèce
(17-28)

18/19

20.
• Convention annuelle de l’Union

des municipalités de la C.-B.
Kelowna (20-24)

21.
• 12e EXPO COMM - Buenos

Aires, Argentine
• Journée internationale de la

paix

22.
• Atelier du G-20 sur

l’intégration régionale 
Beijing, Chine (22-23)

23.
• Conférence FPT du

Conseil des ministres
responsables des
transports et de la
sécurité routière S

24 25/26.
• Conférence annuelle des

lieutenants-gouverneurs
(26-28) (T) 

27.
• Troisième conférence

internationale sur les canaux
naturels - Ottawa (27-30)

28.
• Sommet économique de

l’Atlantique S Moncton 
• BioJapon 2004 - Tokyo,

Japon

29 30.
• Conférence FPT des

ministres responsables de
la conditions
féminine S T.-N.-L.

• Semaine de la musique
western canadienne
(30 sept.S3 oct.)



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi-Dimanche

Octobre 2004
  

 1.
• Journée internationale

des personnes âgées
• Journée internationale de

la musique
• Mois de l’histoire des

femmes et du timbre

2/3.
• Assemblée mondiale

de normalisation des
télécommunications
2004 

•  Brésil (2-17)

4.
• Rentrée parlementaire
• Entrée en vigueur du nouveau

code de conduite des députés  
• Réunion annuelle des ministres

des Finances du G-10, du
Groupe de la Banque mondiale
et du FMI S Washington , DC
(É.-U.) (4-5)

• Semaine nationale de la famille
et Semaine mondiale de
l’espace (4-10)

5.
• Discours du Trône  
• Journée mondiale de

l’enseignant  

6.
• Session d’automne de la

Cour suprême S Ottawa 
• Réunion FPT des

ministres responsables de
l’innovation S Moncton
(6-7) 

7 8 9/10.
• Journée internationale

de la poste (9)
• Journée internationale

de la santé mentale
(10)

11.
• Jour d’Action de grâce (Canada)
• Semaine nationale de la

citoyenneté (11-17)

12 13.
• Réunion FPT des

ministres responsables de
l’immigration 

• Fredericton, N.-B. (13-14)

14.
• Conférence FPT des

ministres de la
Justice S Whitehorse,
Yukon (14-15)

• Conférence ministérielle
FPT sur les affaires
francophones - Moncton
(14-15)

15 16/17.
• Journée mondiale de

l’alimentation (16)
• Semaine de l’enfant

(16-24)
• Journée internationale

pour l’élimination de la
pauvreté (17)

18.
• Semaine GTEC S Ottawa

(18-20)
• Journée nationale de la

personne

19.
• La Banque du Canada

annonce sa décision quant
aux taux d’intérêt

20 21.
• Conférence nationale de

Services à la
famille-Canada de 2004

• Conférence rurale
nationale de 2004 S Red
Deer, Alberta (21-23)

22 23/24.
• Journée des Nations

Unies (24)
• Journée mondiale

d’information sur le
développement (24)

• Semaine du
désarmement  (24-30)n

25 26 27 28.
• Conférence nationale

des parents
francophones -
Winnipeg (28-29)

29.
• Conférence FPT des

ministres responsables de
la culture S Halifax (29-
30)

• Conférence annuelle
« Leadership sportif »

30/31.
• Halloween (31)
• Retour à l’heure

normale (31)



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi-Dimanche

Novembre 2004
1.
• Journées internationales de la

coopération (1-3)
• Mois de l’adoption

2.
• Élections présidentielles

et législatives
américaines 

3.
• Forum mondial de l’OMS pour

la prévention des maladies non
transmissible S Ottawa (3-6)

4 5.
• Semaine des anciens

combattants (5-11)

6/7.
• Journée internationale

pour la prévention de
l’exploitation de
l’environnement en temps
de guerre et de conflit
armé (6)

• Semaine nationale de la
sécurité des aînés (6-12)

8.
• Semaine d’hommage à la

jeunesse (8-14)
• Deuxième conférence nationale

et foire d’information en matière
de santé de l’organisation
nationale de la santé
autochtone S Winnipeg (8-10) 

9 10.
• 150e anniversaire du Centre

d’information sur les sciences
de la terre S Ottawa

11.
• Jour du Souvenir 

12 13/14.
• Semaine de la justice

réparatrice (14-20)

15.
• Conférence du Système

national de normes S Calgary
(15-17)

• China Mining 2004 - Beijing,
Chine (15-18)

16.
• Journée internationale

de la tolérance

17.
• 16e réunion interministérielle

conjointe de
l’APEC S Santiago, Chili

• Troisième congrès mondial de
la conservation S Thaïlande
(17-25)

18.
• Table ronde nationale

sur l’environnement et
l’économie (séances
plénières) S Ottawa
(18-19)

19 20/21.
• Sommet des dirigeants

économiques de l’APEC
Santiago, Chili (20-21)

• Réunion des ministres
des Finances et des
gouverneurs des banques
centrales du G-20  S
Berlin, Allemagne (20-21)

• Semaine nationale de
l’enfant (20)

22 23.
• 55e conférence annuelle

de l’Association pour la
santé publique de
l’Ontario - Toronto 

• (23-24)

24.
• Symposium national sur la

génomique et la protéonique 
Vancouver (24-25)

• Réunion ministérielle du
Conseil de l’Arctique S Ottawa
(24-25) (T)

• Semaine nationale de
sensibilisation au sida
(24 nov.-1er déc.)

25.
• Fête du Thanksgiving

américain
• Journée internationale

pour l’élimination de la
violence à l’égard des
femmes

26.
• 10e Sommet de la

Francophonie - Burkina
Faso (26-27)

27/28.
• Prix Gémeaux (27-28)

29.
• Journée internationale de

solidarité avec le peuple
palestinien

30



Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi-Dimanche

Décembre 2004
1.
• Journée mondiale du

SIDA

2.
• Sommet Canada-Union

européenne S La Haye,
Pays-Bas (T)

• Journée internationale
pour l’abolition de
l’‘esclavage

3.
• Journée internationale

des personnes
handicapées

4/5.
• Sixième conférence

canadienne nationale
sur l’immunisation (5-8)

• Journée internationale
des volontaires (5)

6.
• Réunion des parties à la

Convention cadre des
Nations Unies sur les
changements
climatiques S Buenos Aires, 

7.
• La Banque du Canada

annonce sa décision
quant aux taux d’intérêt

8 9 10.
• Journée des droits de

l’homme

11/12.

13.
• Gala des Gemini Awards

Toronto 

14 15 16 17 18/19.
• Journée internationale

des migrants (18)

20 21.
• Solstice d’hiver 

22 23 24 25/26.

27 28 29 30 31


